

**ГОРОДСКАЯ СРЕДА**

Мэр и губернатор проинспектировали строительство новой школы в Омске > стр. 2

БЛАГОУСТРОЙСТВО

В окружных администрациях начался приём заявок на ремонт дворовых территорий > стр. 3

ОБЪЕКТИВНО

ВЕСТИ СОВЕТСКИЙ ОКРУГ

Издаётся с 27 декабря 2004 года

№ 2 (156) март 2023

www.admomsk.ru

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

ГОТОВИМСЯ К ПАВОДКУ

Мэр рассказал о противопопаводковых мероприятиях. Подготовка к паводку требует системной работы. Ещё в январе специалисты УДХБ приступили к вывозу снега с территорий потенциального подтопления. Закупили необходимые расходные материалы, пополнили шанцевый инструмент и провели плановый ремонт техники.

Для проведения противопаводковых мероприятий в управлении дорожного хозяйства и благоустройства сформирована 31 специализированная бригада. Подготовлено 148 единиц специализированной техники: илососы, мобильные водооткачивающие насосы, самосвалы, гидродинамические машины, экскаваторная и погрузочная техника. Готовность окружных ДЭУ к противопаводковым мероприятиям проверена комиссионно.

В этом году в зоне постоянного контроля 239 зон потенциального подтопления. На сегодня дорожники вывезли порядка 47 тыс. кубометров снега со 193 таких мест. После снегопадов на некоторые потенциально рискованные территории рабочим приходится заходить повторно.

Традиционно дорожное управление держит на постоянном контроле участки дорог от ул. Енисейской до Конева (объездная у «Континента»), Окружной дороги и ул. 5-я Кордная, Бородина, Малиновского, Красноярский тракт, район Мохового озера.

«На безвозмездной основе оказывается помощь с вывозом снега семьям мобилизованных омичей, ветеранам, одиноким пенсионерам, проживающим в частном секторе», – сообщил мэр Омска Сергей Шелест.



ОМСК ПОЛУЧИЛ НОВУЮ ТЕХНИКУ ДЛЯ УБОРКИ УЛИЦ

Коллективу муниципального управления дорожного хозяйства и благоустройства передана новая партия специальной техники – 13 современных мощных комбинированных дорожных машин и седельный тягач.

На мероприятии присутствовали губернатор Омской области Александр Бурков, мэр Омска Сергей Шелест и председатель Омского городского Совета Владимир Корбут.

«Прекрасный подарок коллективу УДХБ на 10-летие предприятия. Покупка стала возможной благодаря сотрудничеству правительства Омской области и администрации города, личной поддержке губернатора Александра Леонидовича Буркова. Совместными усилиями на

эти цели нашли более 130 миллионов рублей. В кредиты, что важно, не залазили. А вообще с 2018 по 2022 год парк УДХБ пополнили 106 единиц специальной техники. И это тоже результат работы единой управленческой команды», – отметил Сергей Шелест.

Новые КДМ востребованы в любое время года. Они оснащены быстросъемным поливомоечным оборудованием, щетками, плужными снегоочистителями и т.д. Такая комплектация позволяет зимой чистить снег и обрабатывать дороги противогололедными материалами. Летом машины будут очищать дороги от грязи, поливать зеленые насаждения. Заменить сезонное оборудование можно всего за 20 минут.

Машины максимально комфортны для водителей. В них предусмотрен климат-контроль.



«Были времена, когда спецавтопарк в Омске не пополнялся на протяжении десяти лет. Омичи это чувствовали на себе после каждого снегопада. Пять лет назад мы начали планомерную работу по обновлению дорожной техники. Транспорт, отработавший свой срок, выводим из оборота. На замену ему приобрета-

ем новые современные машины. На эти цели мы направили более полумиллиарда рублей, приобрели 120 специализированных машин с учетом передаваемых сегодня», – отметил губернатор Александр Бурков.

Оснащение материально-технической базы УДХБ будет продолжено.

МЭР И ГУБЕРНАТОР ПРОВЕРИЛИ СТРОИТЕЛЬСТВО НОВОЙ ШКОЛЫ



Сергей Шелест вместе с губернатором Александром Бурковым побывали на строительной площадке современной школы в Омске, в микрорайоне Серебряный Берег.

Этот объект исключительно важен для развития перспективной территории комплексной застройки и для города в целом. Школу очень ждут большинство местных жителей.

В Серебряном Береге школа заработает в 2024-м. Она рассчитана на 1100 учащихся. На строительство из бюджетов всех уровней



выделено порядка 1,2 миллиарда рублей.

«Проект масштабный. Но работы должны быть завершены в срок

и с необходимым качеством, это наша совместная позиция с главой региона», – отметил мэр Омска Сергей Шелест.

ПЕРЕВОД НА ГАЗ КОМПЕНСИРУЮТ

В целях реализации мероприятий по газификации частного сектора в рамках федерального проекта «Чистый воздух» национального проекта «Экология» администрацией округа организована постоянная работа по сбору заявок граждан на компенсацию собственникам домовладений, в которых осуществлен переход с печного на газовое отопление в 2022–2023 годах.

Право на получение компенсации в отношении жилого дома предоставляется собственнику в следующих случаях:

- жилье должно быть индивидуальной или блокированной застройкой;
- перевод печного отопления на газовое (технологическое присоединение) должно было произойти в 2022–2023 году;
- средства регионального материнского (семейного) капитала не были направлены на газификацию данного жилого дома в соответствии с областным законодательством;
- ранее не была получена единовременная денежная компенсация на догазификацию через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг.

Мероприятия по газификации жилого дома включают такие виды работ и услуг, как приобретение, установка, монтаж внутрименового газового оборудования, подключение газоиспользующего оборудования и объектов капитального строительства к сетям газораспределения внутри границ земельного участка.



ВАЖНО!

Компенсация предоставляется собственникам в размере понесенных расходов в связи с переводом жилых домов с печного отопления на газовое, но не более 212 415,6 рубля.

За подробной информацией граждане могут обратиться в администрацию Советского округа по адресу: ул. Красный Путь, 107, кабинет 412 или по телефонам: 24-45-65, 23-65-86.

РАБОТАЕТ ШТАБ ПОМОЩИ СЕМЬЯМ МОБИЛИЗОВАННЫХ

Семьи граждан, мобилизованных для выполнения задач военной спецоперации на Украине, имеют возможность обратиться за оказанием социальной, юридической и психологической помощи в соответствии с действующим законодательством в окружной штаб.

В задачи штаба входит оперативное реагирование на проблемы каждой семьи, чьи сыновья, мужья,

отцы, братья отправились в зону специальной военной операции.

Окружной штаб расположен в администрации Советского округа по адресу: Красный Путь, 107, кабинет 215, телефон 23-74-93. Кроме того, получить информацию по вопросам частичной мобилизации можно на порталах: Объясняем.РФ, Госуслуги РФ, по телефону горячей линии 122, обратившись по адресу электронной почты: shtabSAO@admomsk.ru.

ПЕРЕХОД НА ГАЗ – ЭТО ПРОСТО И ВЫГОДНО!

Вы знаете, что государство компенсирует собственникам жилья переход с печного отопления на газовое?

УСЛОВИЯ ПОЛУЧЕНИЯ денежной компенсации:

- жилье индивидуальной или блокированной застройки;
- перевод печного отопления на газовое не ранее 2022 года;
- ранее собственник не получал иных компенсаций (материнский капитал и т.д.) за проведение этих работ.

212 415, 60 руб.
Максимальная сумма компенсации

Для консультирования и получения компенсации необходимо обращаться в администрацию вашего административного округа:

Кировский – ул. Профинтерна, 15, каб. 314
тел.: **55-14-86**
Центральный – ул. Герцена, 25, каб. 208
тел.: **25-47-42**
Советский – ул. Красный Путь, 107, каб. 105
тел.: **23-14-26, 24-45-65**
Октябрьский – ул. Л. Чайкиной, 1, каб. 402
тел.: **32-31-16**
Ленинский – просп. К. Маркса, 62, каб. 307
тел.: **41-64-29**

ПАКЕТ ДОКУМЕНТОВ для получения компенсации:

- 1) заявление
- 2) паспорт собственника
- 3) выписка из ЕГРН, подтверждающая право собственности на дом
- 4) документы, подтверждающие выполнение работ (товарные чеки, договоры и акты выполненных подрядных работ)
- 5) договор поставки природного газа
- 6) договор о подключении газоиспользующего оборудования
- 7) реквизиты банковского счета собственника
- 8) ИНН

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ ЗАЯВОК НА БЛАГОУСТРОЙСТВО ДВОРОВЫХ ТЕРРИТОРИЙ

Специалисты напоминают, что прием заявок на благоустройство дворовых территорий в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда» продлится до конца марта во всех окружных администрациях.

В окружную комиссию необходимо предоставить следующий пакет документов:

- заявка о включении дворовой территории в подпрограмму «Благоустройство дворовых территорий многоквартирных домов»;
- оригинал протокола общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме;
- копия текста объявления о проведении собрания;
- реестр собственников помещений в многоквартирном доме;
- фото придомовой территории;
- дизайн-проект благоустройства дворовой территории многоквартирного дома;

- сведения о финансовом и (или) трудовом участии собственников помещений многоквартирного дома;

- проектно-сметная документация;
- справка от управляющей организации об оплате за содержание и ремонт (при дополнительном перечне).

В минимальный перечень работ по благоустройству входят ремонт дворовых проездов, освещение дворовых территорий, установка скамеек, установка урн для мусора. Дополнительно граждане могут внести в проект благоустройства двора обустройство детских и спортивных площадок, парковок и озеленение.

Дополнительный перечень реализуется только при условии реализации работ, предусмотренных минимальным перечнем по благоустройству. Доля участия заинтересованных лиц в выполнении дополнительного перечня работ устанавливается в размере не менее 20% от общей стоимости.

При рассмотрении заявок на благоустройство дворов будут учитываться общее состояние придомовой территории, в том числе состояние асфальтобетонного покрытия, участие жителей в обустрой-



Продолжается приём заявок на благоустройство дворовых территорий

КОНТАКТЫ:

Подробную информацию о приеме заявок и перечне предоставляемых документов можно получить в администрации округа: Красный Путь, 107, каб. 412, тел. 23-65-86.



стве прилегающей территории, а также участие в проектах благоустройства в прошлые годы.

Напоминаем, что с 2017 года в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» в Советском округе выполнен ремонт 69 дворов.



ПАМЯТЬ ГЕРОЕВ УВЕКОВЕЧИЛИ

В Советском округе состоялось открытие мемориальных досок героям СВО Станиславу Альбертовичу Черкашину и Александру Андреевичу Хохлову.



Мемориальные доски установили на фасаде Казачьей кадетской школы-интерната имени Маршала Советского Союза Д.Т. Язова, выпускниками которой являлись военнослужащие. На памятном мероприятии присутствовали родители, родственники и друзья Александра Хохлова и Станислава Черкашина.

Командир танка гвардии капитан Александр Хохлов погиб 12 марта 2022 года в ходе специальной военной операции при штурме Мариуполя вместе с экипажем своего танка. За мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при выполнении специальных задач в условиях, сопряженных с риском для жизни, награжден орденом Мужества посмертно.

Командир танкового батальона гвардии капитан Станислав Черкашин погиб 2 апреля 2022 года в ходе специальной военной опе-

рации при выполнении задачи по захвату рубежа вокруг одного из населенных пунктов Донбасса. За мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при выполнении специальных задач в условиях, сопряженных с риском для жизни, награжден орденом Мужества посмертно.

«Офицеры погибли во имя жизни других, во имя спокойствия и мира на нашей земле. Память о них навсегда останется в наших сердцах», – подчеркнула заместитель главы администрации Советского округа Светлана Олифер.

ИМ СО СПОРТОМ ПО ПУТИ

В Советском округе подвели итоги спартакиады «Спортивный город».

На базе средней общеобразовательной школы № 37 состоялся финальный этап XXII городской спартакиады «Спортивный город» по зимней программе.

В нем приняли участие команды предприятий и организаций, комитетов территориального общественного самоуправления, клубов детей и молодежи, детских садов и школ, спортивных семей.

На торжественном открытии выступили творческие коллективы, а также участников поприветствовали директор департамента по делам физической культуры и спорта и главы округов.

В финальных турнирах спартакиады «Спортивный город» определили лучших спортсменов округа по мини-футболу, перетягиванию каната, шахматах, спортивным эстафетам (команды семей), веселым стартам.

В соревнованиях по мини-футболу команды комитетов ТОС «Заозерный-3» и «Ермак» заняли второе место. В соревнованиях по перетягиванию каната команде КТОСа «Мирный» присвоено третье место. Второе место в состязаниях по шахматам жюри присудило команде КТОСа «Мирный-2». В эстафетах среди семей второе место получила семья Карамновых и пятое место – семья Новоселовых. В соревнованиях «Веселые старты» третье место заняли воспитанники детского сада № 354 и ученики школы № 63.

«Пусть таких спортивных мероприятий для граждан нашего города будет больше, так как спорт объединяет жителей всех возрастов. Положительная тенденция массового увлечения спортом, здоровым образом жизни, отказа от вредных привычек – достойный пример для подрастающего поколения», – отметила заместитель главы администрации Советского округа Светлана Олифер.



Победители окружной спартакиады приняли участие в городском этапе

ОКРУГ ГОТОВИТСЯ К ПАВОДКУ

В администрации Советского округа состоялось заседание коллегии, посвященное подготовке к прохождению весеннего паводка и предотвращению негативного воздействия вод в виде затопления и подтопления, а также возможности участия в инвестиционной программе в целях строительства новых ливневых канализаций.

Участие в коллегии приняли специалисты окружного дорожно-эксплуатационного участка управления дорожного хозяйства и благоустройства, представители

управляющей организации ООО «УК Евродом», сотрудники кафедры природообустройства, водопользования и охраны водных ресурсов факультета агрохимии, почвоведения, экологии, природообустройства и водопользования Омского государственного аграрного университета имени П.А. Столыпина, председатели территориального общественного самоуправления.

На коллегии рассмотрены основные причины подтопления участков улиц и дорог, территорий вблизи жилых и многоквартирных домов, определены пути решения по организации беспрепятственного прохождения талых вод на указанных участках.

ЦИТАТА

«Для минимизации последствий чрезвычайных ситуаций при затоплении тальми водами хозяйствующими субъектами созданы аварийные бригады, подготовлен необходимый инвентарь и техника. В настоящее время работы, связанные с пропуском паводковых вод, продолжаются в штатном режиме», – сказал первый заместитель главы администрации Советского округа Александр Ключин.



Округ готовится к паводку



ЗДОРОВОМУ ОБРАЗУ ЖИЗНИ – «ДА!»

В Советском округе состоялось заседание окружного координационного совета по вопросу профилактики зависимостей и пропаганды здорового образа жизни среди несовершеннолетних и молодежи.

На заседании рассмотрены вопросы:

- об эпидемической ситуации по ВИЧ-инфекции в Омской области и Омске и усилении межведомственной работы в учреждениях системы профилактики;
- о наркоситуации, сложившейся в 2022 году в Советском округе;
- о результатах мероприятий, проведенных правоохранительными органами, направленных на противодействие незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их аналогов по итогам 2022 года;
- о волонтерском молодежном движении по профилактике наркомании и пропаганде здорового образа жизни.

Основной задачей деятельности совета является реализация учреждениями медико-социальных мероприятий, направленных на сохранение и укрепление здоровья детей, их социальную и правовую защиту, профилактику наркомании, табакокурения, алкоголизма, пропаганду здорового образа жизни.

Популяризация досуга, волонтерства, физической культуры и спорта освещается на интернет-порталах и в социальных сетях. В молодежных центрах и клубах по месту жительства работают кружки, творческие коллективы, спортивные секции.

КСТАТИ

Наркологическая помощь несовершеннолетним в Советском округе оказывается психиатром-наркологом в кабинете № 5 (Магистральная, 69) бюджетного учреждения здравоохранения Омской области «Наркологический диспансер».

В учреждениях высшего и среднего профессионального образования проходят дни правовых знаний, тренинги среди детей и молодежи, проводятся предупредительно-профилактические беседы.

На заседаниях комитетов территориального общественного самоуправления и собраниях со старшими по домам проводится информационно-разъяснительная работа о необходимости ликвидации надписей, являющихся рекламой и пропагандой наркотических веществ.

«Профилактика наркомании и алкоголизма, пропаганда здорового образа жизни среди жителей Советского округа в 2023 году будет продолжена. Вопрос профилактики наркомании находится на контроле администрации округа», – подчеркнула заместитель главы администрации Советского округа Светлана Олифер.

ВЕСЕННИЙ ЛЁД ОПАСЕН!

Сотрудники отдела общественной безопасности администрации Советского округа проводят еженедельные рейды на водных объектах с целью профилактики происшествий.

Наступление весны и потепление приводят к таянию снежного покрова и льда. Тонкий лед является одной из самых распространенных опасностей, которые приводят к гибели людей. Обычно жертвами становятся рыбаки и дети. Избежать трагедии можно, только если соблюдать правила безопасного поведения на льду водоема.

Основные правила безопасности на замерзших водоемах:

- крепость льда зависит от температуры воздуха: утром и днем он не такой прочный, как вечером;
- особенно опасен лед во время оттепели;
- лед крепче у берега: его толщина уменьшается на большой глубине по мере удаления от берега, а также в тех местах, где есть растительность, быстрое течение воды, где бьют ключи или впадает в реку ручей;
- лед зеленоватого оттенка толщиной 7 см – безопасный, он выдерживает одного человека, лед голубого цвета – прочный; белого оттенка – прочность его в два раза

меньше; серый, матово-белый или с желтоватым оттенком – ненадежен;

- чрезвычайно ненадежен лед под снегом;
- в начале зимы наиболее опасна середина водоема, в конце зимы опасны прибрежные участки.

В ходе объездов проверяется наличие информационных знаков о запрете выхода на лед, проводится профилактическая работа с любителями зимней рыбалки, а также выдаются памятки о правилах безопасного поведения на льду.

«Нашей основной задачей является предотвращение несчастных случаев на водных объектах в весенний период, поэтому большое внимание мы уделяем профилактической и информационно-разъяснительной работе. Памятки о мерах безопасного поведения на льду мы также распространяем среди населения через комитеты территориального общественного самоуправления», – сказал начальник отдела общественной безопасности администрации Советского округа Болатбек Дюсенов.

КСТАТИ

Если вы стали свидетелем того, что кто-то провалился под лед, необходимо незамедлительно сообщить в единую службу спасения по телефону «112» (с мобильного телефона).



В Советском округе регулярно обследуется 15 водоемов

Материалы номера подготовили: Я. Фомина, Н. Мисюров. Фото: В. Казюнов, С. Сапоцкий, Я. Фомина.